

Год издания второй.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОИКОМА И УПРАВЛЕНИЯ  
СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС.

1970г.

Суббота,

4

ИЮЛЯ

№ 54

(115)

Цена 1 к.

Всемерно поддерживать и развивать трудовой почин бригады В. Поливицукова — дело чести каждого саянского гидростроителя!

СТРОИТСЯ

КАМНЕОБРАБАТЫВАЮЩИЙ



... ИМЕННО МОЛОДЕЖИ ПРЕДСТОИТ НАСТОЯЩАЯ ЗАДАЧА СОЗДАНИЯ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ОБЩЕСТВА.

В. И. ЛЕНИН.

> <

## ВОСПИТЫВАТЬ ИДЕЙНО УБЕЖДЕННЫХ СТРОИТЕЛЕЙ КОММУНИЗМА

30 июня в пос. Майна состоялась девятая сессия Майнского поселкового Совета (двадцатого созыва) Сессия обсудила вопрос «О коммунистическом воспитании молодежи на предприятиях и в организациях Майнского поселкового Совета». С докладом по этому вопросу выступил заместитель начальника управления строительства Саяно-Шушенской ГЭС тов. Качусов В. Д. С докладами выступили депутаты т. Таскин В. А., Дементьев В. И.

Центральный Комитет КПСС строительство Саяно-Шушенской ГЭС объясняет всеобщий ударником комсомольско-молодежной армии, — говорит в док-упорно ведут борьбу за по-

ладе т. Качусов. — Вот поэтому вопросы коммунистического воспитания у нас приобретают особое значение. Сейчас на строительстве работают 11 комсомольско-молодежных бригад. Все эти бригады соревнуются между собой. Особо

четное право укладки первого куба бетона. О том, как работает молодежь на нашей стройке, могут сказать такие факты: юбилейными медалями награждены 63 комсомольца и молодых гидростроителей, многие и многие молодые строители награждены Почетны-

ми грамотами ЦК ВЛКСМ, Обкома ВЛКСМ, управления строительства, занесены на Доску почета, награждены денежными премиями. Можно называть десятки имён молодых рабочих, которые служат примером для всех строителей, являются примерными производственниками и активными общественниками. Большинство молодежи живет в общежитиях в пос. Майна, Означенное, Черемушки, Комитет комсомола и молодежи, — продолжает т. Качусов, — горячо отклинулись на этот призыв и в сейчас все 11 бригад

бый размах принял социалистическое соревнование молодежи (как и всех гидростроителей) в дни Ленинской трудовой вахты. В эти дни появился почи бригады монтажников т. Поляничука, прозванной всем строителям Саяно-Шушенской ГЭС включиться в соревнование за право укладки первого кубометра бетона в тело плотины в 1970 году. 293 молодых строителя борются за звание ударника коммунистического труда, 250 человек уже удостоены этого высокого звания. Комсомолец и молодежь, — продолжает т. Качусов, — горячо отклинулись на этот призыв и в сейчас все 11 бригад

уделяется большое внимание созданию лучших жилищных условий. В школах рабочей молодежи учащихся 68 парней и девушек, в техникуме — 112 человек. Многие молодые рабочие охвачены другими формами учебы: лекции, кружки комсомольского просвещения и т. д. Проводится большая работа по военно-патриотическому воспитанию молодежи.

— Однако, — говорит докладчик, — в воспитательной работе среди молодежи имеются серьезные недостатки. Об этом говорит большая текучесть молодых кадров. Среди молодежи имеют место прогулы, нарушения трудовой дисциплины, права общежития и правопорядка. Очень слабо еще поставлена общобразовательная учеба.

Только по управлению «Саянгэстроем» более 400 человек не имеют восьмилетнего образования. Есть недостатки и в постановке политического образования. На начало года было организовано 6 кружков и один семинар в системе комсомольской политики. Однако, к концу учебного года удаётся созданию лучших советов из-за низкой посещаемости пре-

кратили свое существование. Все это говорит о том, что многие руководители предприятий еще мало обращают внимания на политическое воспитание молодежи, не занимаются повышением общеобразовательного и культурного уровня молодых строителей. Слабо работает художественная самодеятельность в поселках, не проводятся тематические вечера отдыха, встречи со знанными людьми, диспуты. Если в СМУ-1, ЭЖК в больнице, «Сантимонтаже» неплохо поставлена спортивно-массовая работа, то в остальных организациях и подразделениях спорту уделяется мало внимания.

Выступивший с докладом тов. Таскин В. А. указал, что из 157 человек комсомольского возраста работавших в СМП-146 в комсомоле состоит всего 29 человек, а разными формами учебы охвачено только 19. Звание ударника коммунистического труда присвоено шести молодым рабочим. Несмотря на удовлетворительную спортивную базу в коллективе нет постоянных спортивных сек-

ций по различным видам спорта, как-то: по футболу, волейболу, баскетболу и другим. Желает значительного улучшения воспитательной работы среди молодежи и в коллективе сантехнического участка.

— Коллективами Майнского АТП и Богословского ЛПХ под руководством партийных организаций проделана большая работа в юбилейном году, — говорит сокомандир т. Дементьев. — Вопросы воспитания молодежи ставились и обсуждались на партийных собраниях, на заседаниях партийного бюро. Однако, как показала проверка, здесь имеются крупные недостатки. Как в Богословском ЛПХ, так и в Майнском АТП многие молодые рабочие, не имеющие восьмилетнего образования, не учатся. Все это говорит о том, что этому вопросу руководители этих коллектиvos не придают еще должного значения.

В приемных по докладу выступили тт. Долкова, Хандогина, Бородич, Шилова.

(Окончание на 2 стр.)

## Информационный отдел



В котловане первой очереди строящейся ГЭС не умоляют жары насосной станции №2, откачивавшей воду в Енисей. На днях в эту работу включится еще одна насосная станция. Бригада П. Владимирова, ведущая водогодлив, намерена осушить котлован первой очереди к середине июля.

Наш корр.

### Летом думай о зиме

На камнеобрабатывающем заводе в последние дни июня монтиажники бригады В. И. Перевозчикова установили еще три фермы. Их установка

считается особо трудоемкой работой, требующей особой точности. После установки ферм монтиажники ведут перекрытие главного корпуса. Завод

дача пара к сушилкам, обеспечивается горячее водоснабжение жилых домов поселка. Добросовестно трудятся в эти дни кочегар И. Гончаров, машинист химводоочистки А. Храмова и другие.

А. АЗИНОВ,  
старший смены Майнской  
ТЭЦ.

в стени растет.

На снимке: монтаж перекрытий на камнеобрабатывающем заводе.

Фото П. Деменгьева.

### КУЗНИЦА КАДРОВ

На учебно-курсовый базе «Саянгэстроя» в поселках Майна и Означенное проходит подготовку целая армия будущих специалистов, нужных стройке. Здесь овладевают практическими и теоретическими знаниями машины гусеничных кранов (20 человек), строповщики (60 человек), автомобилисты (25 человек), складчики (20 человек), мотористы насосных станций (40 человек), плотники (25 чел.), майоры (25 чел.), повышают квалификацию электросварщики строительных управлений и подразделений.

В июле начнутся занятия в новых группах газо-электросварщиков, арматурщиков, плотников, а несколько позднее приступят к учебе шофера, крановщика, электросварщика.

С 20 июля начнутся занятия и в группе бульдозеристов. В 1970 году наша стройка на Енисее получит большое пополнение молодых специалистов.

С. МИРОШНИКОВА,  
директор учкомбината.

# ВОСПИТЫВАТЬ ИДЕЙНО УБЕЖДЕННЫХ СТРОИТЕЛЕЙ КОММУНИЗМА

(Оконч. Начало на 1 стр.)  
Гунов, Трекозов, Лазарев.  
Сессия приняла решение, в котором потребовала от администрации подразделений строительства Саяно-Шушенской ГЭС, предприятий и организаций, расположенных на территории Майского поселкового Совета, улучшить постановку воспитательной работы среди молодежи, принять необходимые меры по закреплению молодых кадров, повышению их активности в производственных делах. Сессия обращает внимание профсоюзных и комсомольских организаций на коренную улучшение организации соревнования за коммунистический труд и быт, на улучшение постановки культурно-массовой и спортивной работы. Каждый руководитель предприятия должен быть ответственен за полный охват молодежи.

Поселковый Совет предлагает руководителям предприятий в целях закрепления молодых кадров применять и увольнение молодых рабочих, поощрения и назначения производить с учетом комсомольских организаций.

ХХХ

Сессия заслушала информацию заместителя председателя поссовета т. Маратовой о ходе выполнения решения посемьей сессии.

## Официальный отдел

**СОВЕТ ДСО «ТРУД» ИЗВЕЩАЕТ, что  
в связи со всесоюзным воскресником  
4 июля начало всесоюзной заочной  
спартакиады переносится на  
5 июля.**



**ИДЕТ ПОГРУЗКА АЛЛЮВИЯ ДЛЯ КОТЛОВАНА ПЕРВОЙ ОЧЕРЕДИ В КАРЬЕРЕ  
ИЗБЕРБЕЛЬ. Рис. худ. Ф. Ахмадуллина.**

\*  
«Дорогая редакция, в 53 номере газеты я прочитала статью мастера УОС Юрия КАПЛУНА. Статья очень современна и наводит на глубокие размышления. Мне хочется рассказать о человеке, который рядом».

# Человек, который рядом...

«Для чего живет человек, который ни разу в своей жизни не совершил ни одной поездки по нашей стране, хотя бы в пределах своей области?» — Этот вопрос я часто задавал самой себе, иногда и близким, подругам. О чем же о ком будет вспоминать потом такой человек? А ведь как приятно, вернувшись домой и открытым чемоданом, удивить своих друзей и даже маму, новыми видами растений, которые ты с удовольствием и заботой о каждом лепестке, собирая в Воронежском лесу. А потом зимними, холдиными вечерами, рассказывать маме о новых лодках, друзьях, знакомых, и просто, о встречах которых на твоем пути, хороших и добрых людях. И потом долго еще переписываться и узнавать о жизни другого, иногда совсем иной, подавившись своим небольшим жизнен-

ным опытом, помочь в том или ином вопросе. Человек, выросшему в степной местности, естественно хочет увидеть новые края, новые города, пройти по их широким и красивым улицам, вдохнуть в себя лесной, пахнущий ягодами, грибами, хвойей, свежий воздух, быть участником чего-то нового, большого, ранее неизвестного.

В нашей советской стране есть огромная возможность применения своих си, знаний, творческой энергии. Для молодежи открыты все пути, все области искусства, науки, техники. А сколько еще неизведанных горизонтов впереди у наших выпускников, как дехих каскадников, так и студентов, начинаяющих свою

трудовую жизнь, жизнь интересную, с трудностями и неудачами, отчаянными и радостными, победами, досчитанными упорным трудом. Ничто так не ценится на начинающих свою самостоятельную жизнь, как первый рабочий день, который привнес много новых забор, тревог, а порой (и это чаще всего бывает) — неудач. Но рядом с тобой, хорошо знающий процесс производства, все детали машин и станка, старший товарищ, И он, конечно, не оставит тебя одного наедине со своими переживаниями, поможет и словом и делом, а иногда (и без этого не бывает) даже и отругает. Но молодость на это не обижается. Она учится и проявляет совершенствовать

# Наш календарь

8 июля исполняется 75 лет со дня рождения советского ученого-физика Игоря Евгеньевича Тамма. Он известен своими работами, особенно по квантовой механике и ее применению в теории ядерных сил, а также работами по проблеме получения управляемой термоядерной реакции.

**Академик Тамм — Герой Социалистического Труда, лауреат Государственных премий. В 1958 году ему была присуждена Нобелевская премия.**

**Фотохроника ТАСС**



## БОЛЬШАЯ ХИМИЯ ПОЛЬШИ

Варшава. (АПН-Интерпресс). Объем продукции химической промышленности ПНР в этом году увеличится на 13 процентов по сравнению с 1969 годом, а в стоимостном выражении превысит 125 миллиардов злотых. Для дальнейшего роста производственного потенциала этой отрасли пре-

усмотрены ассигнования в 13,5 миллиарда злотых. Они пойдут в основном на усиление производства минеральных удобрений, искусственного волокна и каучука, пластмасс. Химические продукты выпускаются сечас 15 крупными комбинатами из заводами народной Польши.

## Красиво, ярко, волнонущие

Ханой. (Соб. корр. АПН). Несмотря на жаркие летние дни, всегда многолюдно в музеях столицы Демократического Вьетнама. В Центральном выставочном зале открыта большая экспозиция о жизни и деятельности первого сына вьетнамского народа, президента ХО ШИ Мина. Она приурочена к 80-летию со дня рождения замечательного революционера. В залах Музея искусств проходит выставка работ вьетнамских художников. Произведения 83 мастеров — картины, скульптуры, миниатюры, барельефы — рассказывают о борьбе вьетнамского народа, мирном строительстве, дружеских связях с Советским Союзом. Здесь же на отдельных стенах помещены плакаты, денежные знаки, почтовые марки. По мнению ханойской печати, эта выставка — самая значительная за последние годы.

Лаки, фарфор, фаянс, изделия из бамбука — произведения народных мастеров Вьетнама — пользуются признанной славой далеко за пределами республики. Сейчас лучшие образцы художественных промыслов собраны в одном из выставочных залов Ханоя. Посетители любуются произведениями мастеров-классиков и работами современников, которые с честью несут традиции народного искусства в быту народа.

**БОГОМИЛ ЯНКОВ.**

### ПИСЬМА НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

ПЛАТИ  
СПАРТАКИАДА

ЗАТИШЬЕ

Для спортивно-монтажного лагеря № 27 настал час Всесоюзной спартакиады комсомола молодежных стран. Вчера состоялись финалисты. За первое право попасть в спортивные площадки Манычей вышли спортсмены из Болгарии. Все встречи проходят страстно, атакующим стилем. Чаще проводят игры на право попасть в команду СМЧУ, которая бывает победой.

Сейчас здесь начались матчи групп, готовятся к схватке баскетболисты, теннисисты, мячут волейку костязианисты и другие виды спорта.

Строительно-монтажное управление № 1 — это подвойский, единственное подразделение где по-серебряному неслась к проведению спортивной заочной спартакиады. В других колхозах полное затишье. Не спортсмены, ни физрук, ни председатели местных комитетов до сих пор работу по ведению спартакиад не начали. До сих пор нет заявок в совет МК «Труд», а ведь 4 июля спартакиада открывается в поселке Баскаково в поселке Ильинском, такие заявки не получим. Но как можно впустить колхозистов в спортзал аде строительства, если не выполнены основные требования: соревнования при подразделениях не проводятся. Необходимо в кратчайшие сроки сформировать команды, привлечь соревнования между разными видами спорта, заняться в положении, где подавать заявки в спартакиаду строительству.

**М. ПОЧТОВ.**

Инструктор физкультуры

респондент местной газеты. Простор для тебя никаких. А что дальше? Сможет ли кто-нибудь вспомнить? Нет! Попытавшись вспомнить, Некоторые скажут: «А впереди — поток и идет». А впереди — газза. Просто это новый человек, который стремится к жизни, свою прожитую жизнью, своим творческим исканиям, своим потребностям творчески применять в большей степени, свои возможности. Поэтому, если, как я и малом, жалко, страшны даже годы, когда его состарят, потому что это случится, потому что человек исчезает из жизни, и это лучше, своим стилем, людьми и делами и, как правило, песни поется «старость дома не застает, он уходит, и дома не в пути».

И я больше, чем уверен, что наша советская молодежь живет так же, как и я, написав поэтическим стихом: «Когда я пишу, то я пишу о жизни, которую я люблю, о жизни которой я горжусь, о жизни, которую я ценю, о жизни, которую я люблю...»

**А. ХОРИНОВА.**

Редактор типографии «Огни Саян» краевого управления печати.

Тираж 115.